

В Диссертационный совет 6D.KOA-018 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатова Хизра Хакимовича
на тему «МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА ТРУДЯЩИХСЯ–
МИГРАНТОВ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ»,
представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук
по специальности: 12.00.10 – Международное право; Европейское право

Актуальность темы рецензируемого диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как посвящена достаточно актуальной проблеме - исследованию вопросов международно-правовой защиты трудящихся-мигрантов и членов их семей.

Исследуя достаточно сложную тему, диссидент достиг некоторых позитивных результатов, которые, несмотря на спорность в ряде случаев, имеют определённую научную ценность и могут стать основой для дальнейших научных дискуссий.

Научная новизна работы также проявляется в том, что автором комплексно исследованы основные вопросы в области международно-правовой защиты прав трудящихся-мигрантов и членов их семей, с учётом действующего законодательства Республики Таджикистан. В частности автором выявлены теоретические и исторические аспекты формирования понятий и принципов в области трудовой миграции. Особый акцент в исследовании сделан на анализ общих и специальных принципов в области миграции; проведён достаточно глубокий анализ основных положений международно-правовых соглашений в области регулирования трудовой миграции. Определены наиболее серьезные проблемы, стоящие перед международным сообществом в части полноценной реализации норм международных договоров на национальном уровне; исследованы разные аспекты международного сотрудничества в области охраны прав трудящихся-мигрантов и членов их семей на региональном уровне, а также на основе двустороннего сотрудничества Республики Таджикистан с другими странами на постсоветском пространстве.

Вместе с тем, вряд ли можно согласиться с отдельными идеями автора, которые приведены в диссертационном исследовании.

Автор предлагает создание единого экономического пространства для улучшения благосостояния граждан всего евразийского региона, так как проблему международной миграции невозможно решать в отрыве от проблем социально - экономического характера. В данном случае диссидент только

констатирует проблему, но не предлагает каких-либо конкретных способов экономической интеграции на региональном уровне, с целью улучшения положения миграционной картины (положение №3).

Диссертант в ходе изучения вопросов защиты прав трудящихся-мигрантов и членов их семей в рамках региональных институтов, пришел к выводу, что слабой стороной Конвенции СНГ о правовом статусе трудящихся - мигрантов и членов их семей 2008г., относительно Конвенции ООН о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей 1990г., является недостаточное закрепление и отсутствие правовых норм, касающихся процессуальных прав трудящихся - мигрантов и членов их семей. На наш взгляд, подобный вывод автора не совсем состоятелен, так как региональные механизмы не должны идти по пути полного копирования положений международных соглашений, принятых в рамках ООН. Конвенции регионального характера разрабатываются с учётом специфики конкретно-определенного региона, что, как правило, влияет на его содержание и особенности (положение №7).

Высказанные замечания не умаляют достоинств проведенного исследования, подтверждают актуальность и практическую значимость избранной темы диссертации.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Междунородно-правовая защита трудящихся-мигрантов и членов их семей» отвечает предъявляемым требованиям, и её автор Давлатов Хизр Хакимович заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой конституционного и
международного права УВО «Университет
управления «ТИСБИ»
Борисович

Мезяев Александр

Шифр научной специальности:
12.00.10 – Международное право; Европейское право

Адрес организации основного места работы:

Учреждения высшего образования «Университет управления «ТИСБИ»

420012, г. Казань, ул. Муштари, д.13

Телефон организации 8 (843)2948344

E-mail организации: tisbi@tisbi.ru

Web-сайт организации: <http://www.tisbi.ru>

